Elektrostatik Konu Degerlendirme_ Test-2

Elektrikle yikli elektroskoba sirasiyla K ve L ylkla
iletken kireleri dokunduruldugunda, elektroskobun
yapraklan énce biraz agilip daha sonra biraz kapani-

. yor.

Buna gore baslangicta;
I. K ve L kirelerinin ylklerinin isareti aynidir.
Il. K ve L kiirelerinin yUklerinin isareti zittir.
Ill. K kiiresinin yuk miktari, elektroskobunkinden
biyuktur.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
B) Yalmz llI

E)I, lvelll

A) Yalmz |
D) llve lll

C)lvell

(-) elektrikle yuklu bir elektroskopun topuzuna (-)
elektrikle yiiklu iletken bir cisim dokunduruluyor.

Buna gore, elektroskobun yapraklarinin hareketi
icin,

I. Biraz daha agilr.

Il. Biraz kapanir.

ll. Once tamamen kapanir, sonra biraz.agilir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz |

D) 1 ve lll

B) Yalmz Il C)lvell

E) I, Il ve Il

Ozdes K ve L elektroskoplarindan K elektroskobu (+),
L elektroskobu (-) elektrikle yukludir. K'nin topuzu,
L’ninkine dokundurulup ayriliyor.

Buna gére, elektroskoplarinin yapraklarinin hare-
keti igin;

I. K'ninki biraz kapanir, L'ninki biraz agilir.

Il. ikisi de biraz kapanr.

lll. L'ninki biraz kapamir, K'ninki 6énce tamamen
kapanir, sonra biraz agilir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalmiz lll
E) I, llve lll

C)lvell

4.

Elektrikle yikli 6zdes X, Y, Z elektroskoplarinin
topuzlan sekildeki gibi iletken tellerle birbirine bag-
lidir. Once K, sonra da L anahtari kapatildiginda X
elektroskobunun yapraklar arasindaki agi ilk durum-
dakine esit oluyor.

Buna goére, elektroskoplarin anahtarlari kapatil-
madan onceki elektrik yiikleri agagidakilerden
hangisi olabilir?

X Y Y4
A) +q +q -2q
B) —q +3q +q
C) +q -3q +q
D) +3q —-q +q
E) -3q +q -q

Ozdes X ve Z iletken kureleri sirasiyla +q ve —2q
elektrikle yiikli, iletken igi bos Y kuresi ise yiiksiz-
dur. X kiiresi Y kiiresine igten doldurulup ayrildiktan
sonra, Z kiiresi Y kiresine distan dokundurulup ayri-
liyor.
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Buna gére, son durumda X, Y ve Z nin yiik isaret-
leri agagidakilerden hangisi gibi olur?

X Y z
A) 0 + +
B) 0 + -
C) 0 - =
D) + - =
E) = + =
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(+) yiikli elekiroskoba énce K kiresi dokundurulup
aynldiginda yapraklar biraz kapanmiyor, daha sonra
da L kiresi dokunduruldugunda yapraklar biraz
agthyor.

? 9

Buna gdére, K ve L kiirelerinin yiik isaretleri;

K L

I + +

Il. - +
. 0 +

durumlarindan hangileri olabilir?
A) Yalniz Il By lvell
D) llvelll

C)lvelll
E) I, Il ve lll

Camdan yapilmig bir bilyenin tarali kismi ipek bir
kumas ile ovalanip, bilyenin elektriklenmesi saglani-

P2

yor.

Buna gére, bilyedeki ylk dagilimi asagidakilerden
hangisi gibi olabilir?

A) B) <mem C) «F»
P Y N
+ +
+ .t
D) <= E) 4y
P;—““* )‘ﬂh.‘--_.',a

Elektrikle yiikli iletken bir cismi,

. iletken nétr bir kirenin i¢ ylzeyine dokundurma,

Il. yalitkan nétr bir kiirenin ig ylzeyine dokundur-
ma,

Ill. iletken ndtr bir kiirenin dis ylizeyine dokundurma

islemlerinden hangisi yapildiginda, cisim ndétr
olur?

A) Yalniz |
D) lve lll

B) Yalmz Il
E) I, lvelll

O

C)lvell
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9.

Sekildeki d6zdes K ve L elektroskoplarindan K'de
—3q, L'de de +q elektrik yiki varken yapraklar ara-
sindaki agilarin biyUkligd sirasiyla 6y, 6, oluyor.
Elektroskoplarin topuzlan iletken bir telle birlegtiril-
diginde her ikisinin de yapraklar arasindaki agilarin
buyakliiga 0 oluyor.

Buna gore, 0, 0, 0 arasindaki iligki nedir?
(Sekilde 8y, 6, Glgekli gizilmemigtir.)

A) B <0< B) 6 <0 <8y
C) 6 =0<0y D)6,=6_<8

E) 0 =0, =0

10. Elektrik yuklii, 6zdes iki elektroskobun topuzlari

birbirine iletken bir telle baglanip elektriksel denge
saglandiginda,
I. Birinin yapraklari arasindaki agi artarken digeri-
ninki degismez.
Il Birinin yapraklar arasindaki a¢i artarken digerinin-
ki azalr.

lll.  Birinin yapraklarn arasindaki ag1 azalirken digeri-
ninki dedismez.

yargilarindan hangileri gergeklesebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz i
D)lvell E) Il ve lll



